
 

 

RESOLUÇÃO de FÍSICA 2° FASE UFPR – 2024 

Professores TIAGO e LUIZ PAULO SOPPA. 

 

 
Com base na figura, responda o que se pede. 
 

a) Determine algebricamente a resistência 𝑅AB do resistor equivalente quando os contatos 

são colocados nos pontos A e B. 

 

Há 3 resistores em série,  

3ADCBR R R R R     

Esses 3 resistores estão em paralelo com o de baixo, 
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b) Determine algebricamente a resistência 𝑅AB do resistor equivalente quando os contatos 

são colocados nos pontos B e D. 
 

Há 2 resistores em série aparecendo duas vezes, 

2BADR R R R    

2BCDR R R R    

Agora sobram só 2 em paralelo, 

1 1 1

2 2BD

BD

R R R

R R

 



 

 

 



 

 
 

MRUV: x=x0+v0.t+a.t²/2 

 

a =Δv / Δt    a = (40-16) / (5-2) = 8 m/s² 

 

x(t) = 5 + 8t² / 2 

x(3) = 5 + 8.3²/2 = 41 m 

 

No instante de tempo t=3s o objeto se encontra na posição de 41m 

 

 
Com base na figura, responda o que se pede. 
 

a) Determine o valor numérico da razão 𝑇C /𝑇B entre as temperaturas do gás nos pontos C e 

B. 

 

a) Para sistemas fechados, 
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b) Determine algebricamente o trabalho 𝑊CD realizado no processo entre os pontos C e D. 

O trabalho é numericamente igual a área do trapézio, 
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Em sistemas isolados, 
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Como o índice 
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Admitindo que v f   
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ΣFy=0 

 

2Fcosθ – m.g = 0 

 

F= m.g/(2.cosθ) 

 

 

 

Considerando v
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Como 1 2v v v  e 1 25   , 
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